



Бесплатная прямая линия лесной охраны
8-800-100-19-70
Номер для приема смс-сообщений 3434
(перед текстом слово «лес»)

Все территории области
будут обеспечены чистой водой
из подземных источников. Они уже
найдены и по ним ведутся разработки

Ко дню памяти
Петра и Февронии медали
«За любовь и верность»
получили три семьи

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 81 (14724) Вторник, 12 июля 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Мы стали частью «чайного пути»

Евгений ДАШУНИН

Федеральный туристический маршрут «Великий чайный путь» пройдёт через Ялуторовск. Об этом заявил директор департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Леонид Остроумов.

По его словам, это откроет новые возможности для развития туризма и увеличит поток как соотечественников, так и иностранных гостей в Тюменскую область.

«Великий чайный путь - Сибирский тракт» - один из самых протяжённых федеральных туристических маршрутов. Он связывает более 20 городов, в том числе Кяхту, Пермь, Омск, Красноярск, Казань, Кострому. В скором времени к нему присоединится Тюмень, Тобольск, Ялуторовск и Заводоуковск.

Представители экспертного совета по развитию туризма Минкультуры России изучили возможности развития тура в регионе. Как рассказала эксперт комитета по реализации программы по импортозамещению Ирина Петрова, наша область уже привлекательна для туристов. А с введением нового брендового маршрута интерес к такому отдыху еще увеличится.

Как сообщили в комитете по культуре и туризму администрации города, местный тур станет только частью федерального маршрута. Заказать его можно как отдельно, так и вместе с любыми другими частями тура.

Это будет пятидневное путешествие, которое стартует с экскурсии по тюменской набережной, посещения дома купца Колокольникова и усадьбы Машарова. На второй день туристы посещают музей-заповедник на озере Андреевском, Ялуторовский острог и музей декабристов, ночуют в санатории «Ингала». Продолжается тур в Тобольске, здесь проходит экскурсия по городу, кремлю, гостиному двору. В Тюмень туристы возвращаются через село Алга, где ознакомятся с бытом сибирских татар.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Сезон ремонтов и зарослей

Евгений ДАШУНИН

«Прямые линии», проводимые заместителем главы города Фёдором Аграфениным, пользуются популярностью у ялуторовчан. Ведь кому, как не профильному заместителю, посоветовать на проблемы, связанные с ЖКХ и благоустройством.

Именно таким и оказался первый поступивший звонок. Хозяйка одного из домов улицы Папанина рассказала, что они с супругом решили подключить свою усадьбу к центральному водоснабжению. Водопровод в дом уже заведён, все коммуникации проведены, две недели назад был установлен и опломбирован счётчик, а вот воды до сих пор нет.

Как пояснил директор горводоканала Александр Тараканов, присутствующий на «прямой линии», по закону организация обязана подать ресурс в течение месяца. Конечно, коммунальщики стараются с этим не затягивать, но сейчас лето, и они заняты на ремонтных работах город-

ФЕСТИВАЛЬ

Казаки на Сретенской гуляли



Алексей ГИЛЁВ
/фото автора/

В Ялуторовске состоялся первый областной фестиваль казачьей культуры «Любо, братцы-казаки!». Тем самым сделан еще один шаг к возрождению сибирского казачества.

Приветствуя публику, атаман Южно-То-

больского отдельского казачьего общества Николай Белослудцев отметил, что задача казачества - возродить то, что было утрачено за годы советской власти. С давних пор казаков называют опорой государства, они сохраняют исконно русские традиции православия и патриотизма, помогают воспитывать подрастающее поколение и поддерживать общественный порядок.

Эту же мысль продолжила начальник комитета по правам национальностей областного правительства Людмила Шабанова, поздравив всех с праздником. Она назвала ялуторовских казаков одними из лучших за активное участие в жизни города и трепетное отношение к поддержанию станичных традиций.

» стр. 2

ских коммуникаций. Поэтому подключения производятся, как только появляются «окна» в общем графике. Фёдор Геннадьевич заверил дозвонившуюся пенсионерку, что долго ждать ей не придётся.

Вопрос по территории, где были «нарезаны» участки под индивидуальное жилое строительство многодетным семьям, поднимался уже не раз. Хозяева одного из таковых поинтересовались, когда у них появятся дороги и коммуникации.

Замглавы пояснил, что со временем всё это, конечно же, будет сделано, но пока конкретных сроков нет, так как на сегодня в городе есть улицы с уже готовыми домами, где аналогичные потребности. К примеру, в районе очистных сооружений сейчас ведётся обустройство дорог.

Пожилой человек, разменявший восемьдесят лет, поинтересовался, как получить льготу по уплате за капремонт. Два года назад его семья переехала в Ялуторовск с Дальнего Востока, и он пока мало ориентируется в службах города. Начальник комитета по ЖКХ, строитель-

ству и газификации Ольга Рычкова пояснила, что центр социального обслуживания в автоматическом режиме начисляет льготы подходящим категориям граждан. Если же компенсация не входит в общие выплаты, то нужно обратиться по адресу: Красноармейская, 40, в 28 кабинет.

Следующим дозвонился ялуторовчанин Александр Григорьевич и начал своё обращение с благодарностью в адрес секретариата администрации за хорошую работу. Основной же причиной для звонка послужил зелёный сезон, который вновь закрыл обзор на перекрёстках. Например, выезд с Олимпийской на Щорса загораживают кусты. Аналогичная ситуация и у магазина «Низкоцен».

Фёдор Геннадьевич пояснил, что контракт с подрядной организацией заключён и работа по вырезке зелени, загораживающей обзор на перекрёстках, уже ведётся.

Поступило от горожанина и рациональное предложение. В наказах депутатов есть проектирование детской площадки

в районе «плодопитомника». По его мнению, хорошим местом может стать угол перекрёстка Плодовой-Мухаметдинова. Сейчас там заросли, но если их привести в порядок, то будет отличная парковая зона.

Самые насущные вопросы для горожан в разные сезоны касаются снега и травы. Зимой растут сугробы, ну а летом, особенно в тёплую влажную погоду, газоны быстро превращаются в заросли. Именно эту проблему подняли сразу несколько горожан.

Екатерина Теодоровна со Свердлова, 32 рассказала, что домоуправление придомовой территории выкашивает регулярно, а вот от тротуара до кювета - густые заросли.

На улице Свободы, от Новикова до Тобольской, та же проблема. На этом участке есть как частные, так и многоквартирные дома. Муниципальная инспекция уже выдала домовладельцам предписания, а управляющая компания заверила, что на своих участках выкорсит траву в ближайшие дни.



АКТУАЛЬНО

Чистой водицы дадут напиться

(Соб. инф)

Жители Тюменской области будут обеспечены пресной водой из чистых подземных источников.

В регионе найдены новые перспективные участки недр в Бердюжском, Юргинском, Тюменском районах, а также в Тюмени.

Об этом сообщила директор областного департамента недропользования и экологии Жанна Злобина.

- Если условно поделить регион на северную и южную части, то в Уватском, Тобольском и Нижнетавдинском районах сосредоточено около 90 процентов всех пресных подземных вод, - подчеркнула она. - На юге: в Казанском, Бердюжском, Армизонском, Сладковском районах таких вод - менее 0,5 процента. Но эта проблема решается.

Напомним, губернатор Владимир Якушев поручил профильным областным департаментам и администрациям муниципалитетов разработать проекты водозаборов из подземных скважин, которые позволят обеспече-

чить жителей чистой питьевой водой.

- Хотя реконструкция водозабора финансово затратная, но в последние годы наземные источники воды показали свою несостоятельность, - пояснил глава региона. - В засушливое лето в Ишиме, Сладково и других территориях из-за нехватки воды её приходилось подвозить на машинах. Больше так рисковать мы не можем, поэтому будем разрабатывать подземные источники.

На протяжении шести лет специалисты департамента недропользования и экологии Тюменской области вели поисково-разведочные работы перспективных подземных скважин. В итоге получили оптимистичный результат.

- Территорией, наиболее вызывающей тревогу по ресурсам воды был Бердюжский район, - отметила Жанна Злобина. - В нём расположены слабоминерализованные озера и не очень большое количество пресных. За полтора года поисковых работ мы нашли там подземные источники с запасами воды более трех тысяч кубометров, это

позволит полностью обеспечить ею крупные населенные пункты муниципалитета.

Найдены перспективные месторождения подземных вод в Нижнетавдинском районе, которые смогут «питать» водой Тюмень. Только по предварительным прогнозам, этих ресурсов хватит на полвека.

На следующие два года найдены средства для поисково-разведывательных работ на территориях Армизонского, Ишимского и Казанского районов. Метод исследования на практике Бердюжья определен и наработан, поэтому трудностей не возникнет.

Отметим, подземные воды - это стабильный ресурс, способный обеспечить качественной водой крупные населенные пункты региона минимум на четверть века. Реки и озера Тюменской области, по мнению экспертов, не стабильны в объемах подачи качественной воды. Кроме того, повышаются их загрязненность и мутность, требующие дополнительных незапланированных затрат на очистку.

ФЕСТИВАЛЬ

Казаки на Сретенской гуляли

⟨ стр. 1



Выставка оружия Великой Отечественной войны пользовалась большим вниманием публики, особенно среди мальчишек

К поздравлениям присоединился заместитель главы города Фёдор Аграфенин:

- Казаки всегда служили примером во всем и в быту, и в общественной деятельности. Они первыми выступали на защиту Родины от многочисленных врагов и помогали соотечественникам, потерпевшим стихийные бедствия. Так и в нашем небольшом городе в казаках числятся те люди, которым можно поручить ответственное дело и они его выполняют с честью. Это хорошие помощники отдела внутренних дел в охране общественного порядка.

На фестиваль съехались представители казачества из разных уголков нашей области и республики Казахстан. Всех по-хоро-

зяски радушно встречал атаман ялуторовских казаков Евгений Алексиенко.

Организаторы постарались в праздничной программе осветить все те славные традиции, которыми богата история казачества.

В фестивале приняли участие вокальные и хореографические коллективы учреждений культуры города и области. Украшением стало театрализованное представление самой что ни на есть настоящей свадьбы - со сватами, выкупами, конкурсами и танцами. Согласно народным преданиям самая сложная задача в этом действе лежит на сватах. Они должны не только представить друг другу подобающим образом жениха и невесту, но и доказать их

родным, что союз необходим. Жених приходит в курень невесты, тут для него начинаются нелёгкие испытания. Он должен доказать, что достоин своей избранницы, а вот каким образом - это решают родственники невесты. Например, победить будущего тестя в бою на подушках. После благороднойничьей - новое испытание: жених должен пройти под тремя ленточками, каждая из них - ниже другой, и, разумеется, ни разу не коснуться их. Проходит с завязанными глазами, с испытанием спрашивается. Наконец добирается до своей избранницы.

Большое внимание зрителей привлекла площадка, на которой казаки демонстрировали умение владеть боевым холодным оружием. Шашками с размаху они рубили полиэтиленовые бутылки с водой и прутья под шапкой. Задания с виду кажутся незатейливыми. Но на деле не каждый сможет до основания срубить прут так, чтобы головной убор не слетел с него от ударов, а дно сосуда, разрубленного на части, не свинулось с места. Такие приемы наглядно показывают твердость мужской руки, уверенность и сноровку.

В этот жаркий солнечный день посетители Сретенской площади смогли увидеть множество элементов самобытной казачьей культуры, прикоснуться к ремёслам и поучаствовать в традиционных народных забавах. Фестиваль стал для города поистине праздником, который состоялся благодаря совместным усилиям правительства Тюменской области, администрации Ялуторовска и Ялуторовского станичного казачьего общества.

НОВОСТИ

Лето – пора находок!

(Соб. инф)

В июне на досуговых площадках Ялуторовского района отдохнули 665 детей.

Спортивно-массовые мероприятия и подвижные игры, развлекательные программы, викторины, выставки рисунков, поделок, экскурсии, встречи с интересными людьми – этим и многим другим заполняет своё лето ялуторовская ребятня, а взрослые им в этом помогают.

Только за первый месяц каникул более ста подростков по-

участвовали в семи пеших и велосипедных походах. В рамках областного профилактического проекта «Лето – пора находок, а не потерпь!» на площадках проведено 247 профилактических мероприятий, в которых педагоги задействовали более тысячи школьников.

В администрации района сообщают, что в июле работает 32 досуговых и 18 спортивных площадок по месту жительства.

в АДМИНИСТРАЦИИ

У полиции всё под контролем



Плантации конопли - одна из летних проблем, с которыми борются полицейские

Евгений ДАШУНИН

Об оперативной обстановке и результатах своей деятельности местные полицейские регулярно докладывают на заседаниях городской Думы. Вот и в этот раз перед депутатами выступил начальник МО МВД России «Ялуторовский» Виталий Чувачко.

По его мнению, прошлый год был сложным и напряженным. Это касалось и празднования 70-летия Победы, и многочисленных массовых и общественно-политических мероприятий. С учетом внешних угроз безопасности нашей страны стражами порядка проводились меры по укреплению защиты граждан, и вполне плодотворно, ведь обстановка в городе остаётся спокойной.

Виталий Леонидович отметил, что произошло снижение количества преступлений со 168 до 149 на десять тысяч населения. Общее число регистрируемых преступлений снизилось на 11%. Тяжких и особо тяжких стало меньше почти на 20%, со 108 до 87.

Резонансные тоже поубавились: убийства - в пять раз, грабежи - в три раза, а разбои не допущены вовсе. В прошлом году зафиксировано 204 кражи, что в сравнении с предыдущим периодом меньше на 17%.

Несмотря на возросшее количество выявленных наркоХ-преступлений, отмечается недоработки по их раскрытию, ведь сбыт за год вырос на 33%. Полицейские объясняют это тем, что продажи ведутся через системы тайников, так называемые «закладки», а расчёты за сделку производятся посредством электронных платёжных систем. Стоит отметить, что в общей массе выявленной отравы 70% - синтетические наркотики. Буквально на днях в ходе операции «Мак» была уничтожена плантация конопли площадью 10 соток.

Наблюдается снижение детской преступности. Основ-

ным видом нарушения законодательства остаются кражи. Все они выявлены инспекторами ОДН и участковыми уполномоченными. Удалось добиться снижения в два раза самовольных уходов из дома. Вдвое меньше стало и попыток суицида, в прошлом году их было три.

Ощущимо сократилось количество ДТП с пострадавшими - с 57 до 38 случаев. А вот аварийность с участием пешеходов немногим возросла.

Суррогатного алкоголя в прошлом году было изъято 2,5 тысячи литров. Полиция выявила по 2-3 бутлегера в месяц. Основной проблемой на сегодня остаётся реализация спиртосодержащих косметических средств.

Депутат Арстан Койше посетовал на то, что поступает много жалоб от жителей с улиц Карбышева, Лизы Чайкиной на отсутствие участкового пункта полиции. Виталий Чувачко пояснил, что пункт временно не работал из-за ремонта здания по ул. Комсомольской, 63, а сейчас его деятельность восстановлена.

На большое количество тяжеловозов, паркующихся на обочинах дорог, пожаловался депутат Закир Вагитов. Он попросил обратить особое внимание на сложный участок дороги по улице Северной. В конце она делает крутой изгиб в обход трансформаторной подстанции, а буквально сразу за поворотом - пешеходный переход, который очень опасен.

Депутат и директор местных теплосетей Виктор Григорьев рассказал, что минувшей зимой бомж, находясь в тепловом коллекторе, перекрыл две задвижки. Тем самым подверг опасности полгорода, так как трёхтонный насос, создающий давление, мог спровоцировать гидроудар. Полиция тогда сработала оперативно, но коммунальщики хотели бы, чтобы на этот сектор силы правопорядка обратили особое внимание. Полицейские пообещали рассмотреть все высказанные пожелания.

СЧАСТЛИВЫЕ СЕМЬИ

Всё начинается с любви

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Медали «За любовь и верность» получили три ялуторовские семьи.

Общественные награды как символ любви и преданности друг другу им вручили на празднике в день памяти Петра и Февронии. Десятки супружеских, молодых и со стажем, для которых главным приоритетом в жизни являются семейные ценности, пришли в молодёжный центр.

Под громкие аплодисменты награды получили Геннадий и Альбина Дягилевы, Александр и Вера Ханжины, Николай и Полина Соколовы. О последних, проживших вместе шестьдесят шесть лет и воспитавших двух замечательных дочерей, мы уже писали. Николай Антонович – ветеран Великой Отечественной войны, офицер в отставке, в свои девяносто «с хвостиком» принимает активное участие во всех городских мероприятиях, любит выступать перед подрастающим поколением, заряжая всех вокруг своими энергией и оптимизмом.



Самыми добрыми словами их поздравили клирик Сретенского собора отец Андрей Завьялов и председатель комитета по молодёжной политике Лариса Жукова.

Вот уже несколько лет молодёжный центр специально ко Дню семьи, любви и верности

проводит конкурс «Вера. Надежда. Любовь!». На этот раз его участниками стали более пятидесяти мам, пап и их детишек. Они представили фотовыставки из своих архивов, а также презентации «Из поколения в поколение». На снимках, оформленных

на красочных плакатах и в фотографиях, зрители с интересом рассматривали самые яркие моменты из жизни конкурсантов с их увлечениями и традициями. Семья Назаровых, например, представила генеалогическое древо трёх поколений с супругами и

Геннадий и Альбина Дягилевы знакомы со школьных лет. В этом году они отмечают изумрудную свадьбу. Их главное богатство – три замечательные дочери, внуки и правнуки

детьми. Мама троих ребятишек Любовь рассказала, что клеить, лепить, выстригать ей помогала старшая дочь Дарья. Эта работа и отмечена дипломом победителей.

Лучшей презентацией признана работа Горчаковых. Они – активные члены городского клуба «Молодая семья», призёры и лидеры многих спортивных и творческих состязаний. Их семилетний сынишка Паша уже пополнил семейную копилку несколькими наградами. Так, в прошлом году он стал «Мистером детский сад» и занял первое место в конкурсе «Зажги свою звезду». Свои вокальные данные и артистизм демонстрировал и на праздничном концерте с участием взрослых и маленьких самодеятельных артистов. В итоге жюри решило, что Горчаковы представляют Ялуторовск на областном состязании «Вера. Надежда. Любовь!».

Организаторы творческих мастер-классов по разным видам декоративно-прикладного творчества, которые прошли чуть ранее в фойе, тоже отмечены благодарственными письмами.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 12 сентября 2014 г. № 686 «Об утверждении административных регламентов»

В соответствии со статьёй 38 Устава города Ялуторовска:

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 12 сентября 2014 г. № 686 «Об утверждении административных регламентов» внести следующие изменения:

1.1. Приложение 1 дополнить пунктом 2.17.1 следующего содержания:

«2.17.1. К помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга, к местам ожидания и приема инвалидов предъявляются требования по обеспечению беспрепятственного доступа, установленные законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов, с учетом действующих параметров помещений, в том числе:

– наличие выделенной стоянки автомобилей для инвалидов;

– обеспечение возможности беспрепятственного доступа к помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга, к местам ожидания и приема, в том числе наличие поручней, пандусов, доступных входных групп, санитарно-гигиенических помещений;

– обеспечение достаточной ширины дверных проемов, лестничных маршей, площадок;

– обеспечение возможности самостоятельного передвижения по территории, на которой расположены помещения, в которых предоставляется муниципальная услуга, входа и выхода из него;

– размещение информации с учетом ограничения жизнедеятельности инвалидов;

– сопровождение инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения, и оказание им помощи;

– допуск в помещения, в которых предоставляется муниципальная услуга, собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение;

– оказание сотрудниками Администрации помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуги наравне с другими лицами.».

1.2. Приложение 2 дополнить пунктом 2.12.3 следующего содержания:

«2.12.3. К помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга,

О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 11 апреля 2014 г. № 286 «Об утверждении административного регламента»

В соответствии со статьёй 38 Устава города Ялуторовска:

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 11 апреля 2014 г. № 286 «Об утверждении административного регламента» внести следующие изменения:

1.1. В пункте 1 слова «несовершеннолетним лицам» заменить словами «несовершеннолетнему лицу».

1.2. В наименовании приложения слова «несовершеннолетним лицам» заменить словами «несовершеннолетнему лицу».

1.3. По тексту приложения слова «несовершеннолетним лицам» заменить словами «несовершеннолетнему лицу».

1.4. Приложение дополнить пунктом 2.16.1 следующего содержания:

«2.16.1. К помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга, к местам ожидания и приема инвалидов предъявляются требования по обеспечению беспрепятственного доступа, установленные законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов, с учетом действующих параметров помещений, в том числе:

– наличие выделенной стоянки автомобилей для инвалидов;

– обеспечение возможности беспрепятственного доступа к помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга, собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение;

– оказание сотрудниками Администрации помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуги наравне с другими лицами.».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска (М.Ю. Кузнецова) опубликовать настояще постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска (Д.А. Воропаев) разместить настояще постановление на официальном сайте города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

лидов;

– сопровождение инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения, и оказание им помощи;

– допуск в помещения, в которых предоставляется муниципальная услуга, собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение;

– оказание сотрудниками Администрации помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуги наравне с другими лицами.».

1.5. В наименовании и в заголовке приложения № 1 к административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на вступление в брак несовершеннолетним лицам» слова «несовершеннолетним лицам» заменить словами «несовершеннолетнему лицу».

1.6. В наименованиях приложений № 2, № 3, № 4 к административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на вступление в брак несовершеннолетним лицам» слова «несовершеннолетним лицам» заменить словами «несовершеннолетнему лицу».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска (М.Ю. Кузнецова) опубликовать настояще постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска (Д.А. Воропаев) разместить настояще постановление на официальном сайте города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,
заместитель Главы города**

(Постановление №431

от 6 июля 2016 г.)

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске? По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.